

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:		Vidékre küldve:	
Helyben:	10 kor. — fill.	Egy évre . . .	16 kor. — fill.
Egy évre . . .	5 " — "	Fél évre . . .	8 " — "
Fél évre . . .	2 " — "	Negyed évre . . .	4 " — "
Negyed évre . . .	1 " — "	Egy órára . . .	1 " 70 "
Egy órára . . .	1 " — "	Egyes szám ára	4 fillér.

Felelős szerkesztő: **BENEDEK JÁNOS.**
Kiadók: **HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Hirdetési díjak:
Hat hasábról sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű és többször megjelenő hirdetések jutányosabban. — Apró hirdetés minden szó 4 fillér.

TAVIRATOK.

A király házassága.

— „Debreczen” eredeti távirata. —

Budapest, decz. 20.

Egy bécsi lap alapján több magyar lap is írt arról, hogy királyunk megházasodik, morgonatikus házasságra lép **S h e r a t t** Katalin művésznővel. Ezzel a hírrel szemben az udvar köréből a leghatározottabban kijelentik, **hogy a király házasságáról szóló híresztelések valótlanok.** Ő feleségének nincs szándéka megházasodni.

A király látogatása.

Bécs, decz. 20. A király ma fél óráig tartó látogatást tett Lipót Szalvator főhercegnél és nejénél.

Thaly Kálmán ünnepeltetése.

— A „Debreczen” eredeti távirata. —

Budapest, decz. 20.

A pozsonyi „Toldy Kör” választmányja érdemduz elnökének **T h a l y** Kálmánnak, a ki huzamosabb betegsége után először jelent meg a kör helyiségeiben, ezen alkalomból szívélyes ovációzt rendezett. Thaly melegen megköszönte ez ünnepeltetést és 200 koronával a kör alapító tagjává beiratkozott.

Tüvész egy fonógyárban.

A „Debreczen” eredeti távirata.

Budapest, decz. 20.

Schlan, felső-asztriai helységben a Honoré de Lisert-féle fonógyár teljesen leégett. A kár 1 millió korona. 380 munkás meg kenyér nélkül maradt.

A krétai kérdés.

Budapest, decz. 20.

Konstantinápolyból távirják: A porta a római török nagykövettől azt az értesítést kapta, hogy az olasz kormány György görög nagyherceggel szemben semmiféle kötelezettséget nem vállalt és semmit nem fog kezdeményezni a krétai kérdésben. Ha valamely hatalmasság erre vonatkozó indítvánnyal állana elő, Olaszország azt a többi hatalmassággal együtt fontolóra fogja venni. Hir szerint a porta

a pétervári török nagykövettől is azt az értesítést kapta, hogy Oroszország semmikép sem kötötte le magát György herceggel szemben.

Szerencsétlenség az erdőben.

— A „Debreczen” eredeti távirata. —

Kassa, decz. 20.

A Kassához közel fekvő Széplaki erdőben körülbelül 20 munkás foglalkozott fák kivágásával. Egy óriás fa ledöntésénél azonban nem ugrottak elég gyorsan szíjjel s így a fa egy családost emberrel, kinek 5 gyermeke van, agyonütött, egy másik munkás pedig halálos sérüléseket szenvedett.

A nagymartoni választás.

— A „Debreczen” eredeti távirata. —

Sopron, december 20

A nagymartoni választókerületben a néppárt Tólos István ügyvéd jelöltségét elejtette és újra **P o d a** Endre soproni apátplébánost léptette fel, Ma Baán Endre alispán előtt egy küldöttség felpanaszolta, hogy Lépesfalván a radikálisok a Degen zászlókat letépték. Nagymartonban lovas és gyalog katona erő van a rendfenntartás céljából.

A csődbe került ügyvéd.

— A „Debreczen” eredeti távirata. —

Arad, decz. 20.

Szelle József csődbe került aradi ügyvéd perbeszédében a hitelezők nevében csődöt kért Fényes Kálmán ügyvédet becsületében súlyosan megsértette. A járásbírósa ma Szellét ezért 1000 korona főbüntetésre, esetleg 50 napi elzárásra ítélte. A bíróság megsértéséért külön per van Szele ellen folyamatban.

Vonatösszeütközés.

Budapest, decz. 20

Charleroiból távirják: A charleroi-namuri vonalon ma reggel egy Namurból jövő munkásvonat Couillet állomáson egy ott álló vonatba ütközött. Az állomás elöljáró életét veszítette, több személy megsérült.

A tartománygyűlésből.

A „Debreczen” eredeti távirata.

Budapest, decz. 20.

Innsbrukból sürgönyzik: A tartománygyűlése a költségvetési bizottsághoz utasította a szeszdó javaslatot. Az olasz képviselők a javaslat ellen foglaltak állást. Elnapolási indítványokat a tartománygyűlés elvetette,

Kézrekerült hamis pénzverők.

Szabadka decz. 20.

Veszedelemes pénzhamisító bandát fedezett fel a szabadkai rendőrség. Szabadkán és a körülötte fekvő falvakban már régóta nagy mennyiségű hamis pénz van forgalomban, anélkül, hogy a tetteseket megtalálták volna. Most azonban fölfedezték a hamisítókát és nagy szenzációt kelt, hogy főnökük köztszertelethen állott gazdag szabadkai vendéglős: Mihuska Bódog. A kézrekerült pénzhamisítókát a szegedi ügyészség fogházába vitték.

Agyonlőtt orvvadászok.

A „Debreczen” eredeti távirata.

Lugos, decz. 20.

Ama híreszteléssel szemben, hogy a szászkabányai erdőben 6 orvvadászt agyonlőttek, illetékes helyről jelentik, hogy erről az ügyről semminemű hivatalos jelentés sem érkezett, bírói eljárás sincs folyamatban. A hír tehát koholt.

Tőzsde.

Budapest, 1900. decz. 20.

Holländer Adolf és Fia debreczeni termény kereskedő cég távirati tudósítása a mai budapesti ákról:

D é l i z á r l a t :

Buza	1901. Áprilisra	7.47	—.
	1901. Októberre	7.62	—.
Rozs	1901. Áprilisra	7.21	—.
Tengeri	1901. Májusra	4.87	—.
Zab	1901. Áprilisra	5.65	—.
Amerika $\frac{3}{8}$ magasabb.			
Készáru üzlet változatlan.			

Gazdasági ismétlő iskola Debreczenben.

Debreczen, decz. 20.

Végeredményében kiszámíthatatlan hasznot hozó eszme megvalósítása érdekében szállt sikra a debreczeni „Gazdasági egyesület“, midőn Csáky János javaslatát a gazdasági ismétlő iskolákra vonatkozólag magáévá tette. De egyszermind egy régi, nagy hibát tett jóvá, mely hiba szégyenfoltja volt Debreczen városának.

Négy év telt el azóta, mióta a közoktatási miniszter 60.764—96. sz. a. kelt rendeletével a gazdasági ismétlő iskolát életbe léptette. Ezen iskola feladata — a mint a név is mutatja — a gazdasági ismeretek általánosítása, terjesztése s ily módon a földmivelők gyermekeit leendő élet-hivatásukra előkészíti.

A miniszter nemes intenióját megértették ez országban mindenütt. Egymástután nyitlak meg a gazdasági ismétlő iskolák, rövid 4 év alatt ezernél több ilyen iskolát állítottak állam, község és felekezet.

S az a nemes verseny, mely e téren az iskolafentartók részéről nyilvánul, csak természetes.

Hazánk gazdasági állam. Fő jövedelmét a föld termése képezi. S azok a nehéz gazdasági viszonyok, melyek hazánkban évről-évre érezhetőek, a melyek a kis gazdákat már majdnem a tönk szélére juttatták, s a mostoha esztendők, melyek a földmivelő legszebb reményeit is porba döntik: mindenkit komoly gondolkodóba ejt s arra készlet, hogy minden oly

eszmét, mely a földmivelő osztály jövedelmének emelésére van hivatva, örömmel ragadjon meg s igyekezzék azt föle telhetőleg a megvalósulás stádiumába vinni.

S ki meri kétségbe vonni, hogy a gazdasági ismétlő iskola a földmivelők érdekeit szolgálja? Igen, azt szolgálja teljes mértékben.

Ipari, kereskedelmi téren a szorgalom mellett a tanultság is nagy szerepet játszik. Egyedül a gazdaság lenne az, hol kellő ismeretek nélkül is lehet boldogulni? Oh nem! A józan okoskodás, a rideg számítás, a bölcs körültekintés elengedhetlen kelléke a jó gazdának. A jut is, marad is elve rég lejárt magát. — A nagy nemzeti fundusok, hol a fentebbi elv szerint gazdálkodtak, vagy idegen kézre kerültek, vagy adóssággal vannak tulterhelve s intő példaként szolgálnak az utódoknak, hogy bölcsebben gazdálkodjanak.

A földmivelő osztályban a kisbirtokos elem a tulnyomó. Kevés föld, de állampolgári s egyházi jogaiból sok teher osztályrésze. Tehát nagyon aránytalan a helyzete. S e ferde, fél-szeg helyzetből csak úgy tud kibontakozni, ha okos beosztással e kis földet oly jövedelmezővé tudja tenni, hogy a ránehezülő terheket leróhassa s azon kívül családjának is jusson valami.

Hol vegye ez okos beosztáshoz a szükséges ismereteket?

Az elemi iskola e tekintetben igen keveset nyújthat. De sajnosan tapasztalom, hogy a nyújtott ismeretek sem

teremnek jó gyümölcsöt, elkallódnak, elvesznek nyomtalanul.

Ott van a gazdasági ismétlő iskola. Fejlettebb értelmű gyermekeket ölel magához s az elméletet ügyesen, hasznosan párosítja a gyakorlattal. Sikere kétségtelen.

Hogy meg fog változni hazánk gazdasági arculata, midőn pár évtized múlva nemcsak a született, de élethivatásuknak nevelt földmivelők ekéje hasítja a barázdát hazánk termékeny határain!

Debreczen csak most ébredt fel. Jobb későn, mint soha. Hisszük, hogy az a „Gazdasági egyesület“, mely az eszme érdekében kibontotta a zászlót, nem fogja elaludni engedni az ügyet, hanem diadalra viszi. Hiszen Debreczen földmivelő népének anyagi boldogulása függ attól.

Előre a megkezdett uton!

Tassi Miklós.

Budapest, decz. 20.

A függetlenségi párt és az egyetem.

A függetlenségi és 48-as párt a költségvetés részletes tárgyalása során egész kompexumában szövé fogja tenni az egyetemi kérdéseket s radikális infézkedések halaszthatatlan megtételét fogja sürgetni. A párt tagjainak sorából indítványozni fogják, hogy az egyetem katolikus alapjait csatoltassa a törvényhozás a vallás-és tanulmányügyi alaphoz, s az egyetem theologiai fakultását, mivel minden egyház ugyis tart papnevelő intézetet, szüntessék be.

A fotográfia.

A „Debreczen“ eredeti tárczája.

— Debreczeni történet —

Istenben megboldogult Lenecsés Mihály gazduram mielőtt lelkét az Istennek, porhüvelyét pedig a Hatvan-utcai temető sárga földjének ajánlotta volna, testamentumot írott vala meg.

A testamentum szerint 200 rhéne forintokat a debreczeni hírneves kollegiumnak, ezeret pedig az egyháznak testálván, többi javai kiskoru leánymagzatjára Juliánára és édes testvéröcsésére, Ambrusra szállanak vala azzal a kikötéssel, hogy ha az 50 éves és heptikás Ambrus netalan hamarosan e ltalálna patkolni, ennek a vagyona is a szépséges leányzóra szálljon.

Másfél évre rá, hogy behunyta szemeit nemzetes Lenecsés Mihály uram, lakadalom volt a háznál. Juliska, a bájos hadjon esküdtött örök hűséget Bisotka Bálint fiskálisnak, a ki akkoriban a legnagyobb pervesztő hírében állt az egész Debreczenben.

Az emberek megcsóválták a fejüket: Na ennél különbet is kaphatott volna! Bisotka uram a leány hozományából fényes ügyvédi irodát rendezett be s boldogan is élt egy darabig az ujdonsült menyecskével.

Bisotka uramnak azonban kevesebb volt az esze, mint a pénze s miután egyre-másra vesztette el a kliensei által reabizott pereket, a faképnél hagyták a híres pervesztőt s más ügyvédet kerestek maguknak.

Kész pénzből kellett élni, mert hát az ördög sem kereste fel a fényes irodát. Juliska hozományá meg napról-napra apadt, mert a fiskális ur nagy ur módon szeretett élni s két kézzel szórta a pénzt.

Egy szép napon arra a telfedezésre jutott, hogy ha nem hagyja abba költséges passzióit, rövid időn belül mindene dobra kerül.

Összevonta a szemöldökét, mint a ki valamin keményen töri az esztét, majd a homlokára csapott.

— Megvan! s megelégedetten dörzsölte kezét. Az öreg Lenecsés végrendelete úgy szól, hogy ha a feleségem nagybátyja, Ambrus meghal, minden vagyona a leányra száll. Már pedig annak a vén korhelynek nem adok másfél esztendő. Addig — hát addig majd csak el leszünk valahogy.

Leült a bőrrel bélelt öbiös kar sszékbe, majd hirtelen elkáromkodta magát: Igen ám, de az a vén korhely, ha így folytatja, addig nyakára hág a vagyónának!

Majd elgondolkozott:

— Gyámság alá kellene helyezni az

akasztófáravaót! Ilencsés akkoriban tényleg züllésnek indult s a sok korhelykedés következtében úgy festett a száraz fakó arczával, mélyen bennfészkelő, hülye tekintetű szemével, hogy az ember jogosan kételkedhetett tisztá elméjében.

A fiskális urnak ötlete támadt. Lefotografáltatja a bárgyu ábrázatu sógort s a fény képet mellékélni fogja a kérvényhez, amelyben gondnokság alá való helyezését kéri. Másnap elindult a sógor lakására. Az utczán találta.Ép akkor támolygott ki valamelyik kocsmából.

— Te Ambrus, — szólította meg — ha így élsz, egy fél esztendő alatt te is oda fogsz jutni ahol az öreg Lenecsés van.

— Hm.

— Aszondom keríteni kellene valakit, aki gondoskodik rólád.

— Asszonyra gondol kigyelmed?

— Mindegy lenne az akár féfi is. —

Szóval a ki rendben tartaná a vagyonsádat, mert így eliszod utolsó garasodat is.

— Szóval, hogy gyámság alá kerüljek?

— Hát mi lesz így belőled sógor?

— Sohse erőltess meg azzal kedves ecsem a kobakodat!

— Ismerek egy nagyhirű tudóst, az

mondta . . .

— Én meg füttyülök a te tudósodra.

— Dejszen nem úgy beszélnél, ha hal-

lanád.

A közdivásárhelyi képviselőválasztás.

Közdivásárhelyről jelentik a „Ket. Ért.” nek. hogy dr. Sinkovits Ottó, a szabadelvűpárt egyik jelöltje tegnap visszalépett. A január 8-án tartandó képviselőválasztásnál tehát két jelölt áll egymással szemközt. A szabadelvűpárti B é l d y Tivadar és a függetlenségi párti S z a c s v a y Sándor. A küzdelemből B é l d y Tivadar előreláthatólag győztesen kerül ki.

KÜLFÖLD.**Montenegróból.**

Miklós montenegrói fejedelem azon ténye, hogy a királyi fenség címet veszi fel, az itteni körökben nagy megütközést kelt. A sajtó ezt végzetes hibának tartja. Mindenütt felvetik ezt a kérdést, mire való ez új szerb királyság, mely a szerbeket nem az egységhez fogja vezetni, hanem önkéntelenül a szerbség szétválását fogja előidézni. Politikai körökben nem is titkolják a montenegrói fejedelem ezen lépése által okozott elkodvetlenedést, mert már jó ideje tapasztalják, hogy Montenegro a különböző európai udvaroknál vezető szerepre törekszik.

Az ünnepi szünet.

Debreczen, decz. 20.

Ki ne ismerné a népies, mulattató versenyfutásokat, a famászást, mely jól beszappanozva, tetején piros pántlikás versenydíjjal csalogatja a mászót. Amennyit előre mászik, annyit csuszik hátrafelé. A zsákban futók ugrálása szintén sok derűtséget kelt. Van még egy, midőn nem az nyeri a versenydíjat, aki legelsőnek, hanem az, aki legutolsónak marad. Ez aztán a mesterség, mindig menni előre, de oly lassan, hogy mennél később érjen a pályához, mert ekkor a nyertes.

— Hm. Szeretnék én annak a nagyfejű tudósnak a szeme közé nézni.

— Azt megteheded. Éppen oda készüldöm.

— Eb a ki megbánja!

— Fél óra mulva hatalmas fényes csövekkel ellátott masinák között találta magát Ambrus uram,

— Hát ezek mi a ménküek? — kérdezte a fiskálist. — Algyuk?

— Ősz szakálu, előkelő tartású ur fogadta őket.

Ez az a híres tudós, — világosította fel Bisotka a sógort az ősz fotografusra mutatva.

Leültették egy székre s a fiskális hatalmas irománycsomót vett elő zsebéből s olvasni kezdte, hogy nyugodtan maradjon Lencsés Ambrus a helyén.

Az őszbe csavarodott tudós meg egy harmonika kinézésű koffer-félével bajlódott.

Tekintetes királyi törvényszék! — hangzott pár hét mulva a tárgyalási teremben Bisotka Bálint ügyvéd ur szava. — Hát szükség van-e még több magyarázatra, mikor mellékelve van Lencsés Ambrus arczképe.

Nézzék meg azt a bamba ábrázatot, s mondja még valaki, nem-e a hülyeség, a félkegyelműség világos jelei ezek? Nem be-

Az ideai országgyűlési költségvetés tárgyalását vajjon melyik versenyfutáshoz hasonlítsuk. Talán az utolsóhoz. Mert a földolgozást mindig haladni előre, de úgy, hogy mennél később érjen a célhoz.

A bűnben fogamzott képviselőház ugyanis aggkori végelgyengülésben szenved. Hazafias munkálkodásra erkölcsi erő hiányában képtelen, a rothadás állapotán is jól áthaladva, csak az összerokadás utolsó feladata van még hátra részére. Igen, de ezt a pillanatot még késleltetni kell bizonytalan időig. Meddig? Addig, míg az osztrák választás eredményét nem ismeri a kormány. Miután nekünk minden dolgunk Ausztriától függ, tehát az is tőle függ, hogy mikor legyenek nálunk az új választások.

Mi azt mondjuk, mi közünk hozzá? De nem úgy a kormány, mely úgy tánczol, ahogyan Bécsben füttyölnek. Tudni kell már most, hogy az új választások után a rajxráth milyen lesz. Ha munkaképes lesz annyira, hogy megválasztja a delegációt s a kvótaküldöttséget, akkor az aggkori végelgyengülésben sanyló képviselőháznak lesz még feladata a közös költségeket és a kvótát megszavazni úgy, mint eddig. Csak azután oszolhat fel.

De ha a rajxráth munkaképtelen, megtagadná még a delegáció megválasztását is, akkor sietni kell a választással, hogy a közönségnek ne legyen ideje állást foglalni a csödbe jutott 67-es törvények hagyatéka felett.

Ez a váró helyzet, körülbelül csak februárban tisztázódik, mikorra az új rajxráth állásfoglalása nyilvánvalóvá lesz. Addig tehát a magyar képviselőháznak, zsákbanfutással, vagy legalább is oly tárgyalással kell tölteni az időt, hogy az előre tett lépést, valami oldallépéssel rövidítse meg és — valamit cselekedni látszassék s így huzza

szélek a tetteiről, nem arról, hogy az ilyen szerencsétlen emberbaráti kötelességünk gyámság alá helyezni. A kép beszél helyettem s Önök — ítélkezzenek!

A mint leült Bisotka Bálint uram a helyére, hatalmas tagbaszakadt ember állott fel Erszényes Lajos, ügyvéd, a Lencsés Ambrus mulató czimborája.

Tekintetes kir. Törvényszék! — szólott — Bisotka Bálint ügyvéd ur a kérvényhez csatolt fényképpel akarja bebizonyítani, hogy sógora félkegyelmű. Emihez kérek vissza tek. Törvényszék, Bisotka ur maga jelentette ki, hogy esakis úgy tudta rávenni Lencsés Ambrust, hogy a fotografáló masina elé üljön, hogy peres aktáiból olvasott fel neki. Tekintetes Törvényszék! Igaz, elismerem, hogy bárgyuság, hülyeség tükröződik vissza Lencsés ur arczán, de ez, igen ez a Bisotka ügyvéd ur periratainak a hatása. Az a feneketlen ostobaság, bámulatos hülyeség szállott át nevezett periratokból védenczem arczulatjára.

Harsogó kacaj követte a szónok szavait. Lencsés Ambrust nem is helyezték gyámság alá s egy év leforgása alatt elkorhelykedte mindenét úgy, hogy a fiskálisnak kellett még a temetéséről is gondoskodnia.

Vadász Mándor.

a költségvetés tárgyalását, míg a kormány tisztában lesz, hogy mint és hogyan végezzék a dolgokkal.

Mert végtelen baj lenne, ha ez a tehetetlen Ház rövid napok alatt bevégezné a költségvetést, a mi könnyen megtörténhetik. Mert ebben a Házban még hazabeszélni sincs kedve senkinek. Az utóbbi napokban már úgy volt, hogy a határozatra szükséges száz képviselőt alig lehetett összehozni az elnöknek nagy utánajárásába került annyira vinni, hogy a tárgyalások minduntalan meg ne akadjanak.

A karácsonyi ünnepeknek tehát most a kormány örül a legjobban, hogy ennek czime alatt jókora ideig elnapolhatja a házat. Sietnek is a kihirdetésével hogy ennek a kinlódásos képviselőházi tárgyalásnak legalább egy időre véget vessenek. Meg lesz tehát a szünet, a semmittevés folytatására és dicsőségére. Hogy is mondja a költő: „munkátlan s csak az élet!”

**Rablógyilkosság egy földbirto-
kos házában.**

Szelistye hunyadmegyei község határában ismét rablógyilkosság történt, mely alkalommal Tomisçu Juon dús gazdag román embert és feleségét meggyilkolták és kirabolták.

A véres esetről tudósítónk az alábbiakat közli:

Tomisçu Juon szelistyei földbirto-
kos községtől félóránnyira fekvő szállásán lakott. Gyermekei nem voltak, ennél fogva cselédséget tartott, kik közül a kocsis az istállóban aludt, a szolgáló pedig a konyhában. Tomisçu és felesége az első szobában aludtak, — melynek ablakai az országuttra nyíltak.

Szombaton éjjel négy álarozos rabló a szoba ablakait sárral benyonta, aztán az ablakon keresztül behatoltak a szobába, hol Tomisçu és felesége aludt. Tomisçu a zajra fölébredt és gyufát gyújtott, de ekkor már az egyik rabló az ágyánál állott és egy fejszével hatalmas csapást mért a fejére. Erre a többi rabló az asszony nyakára egy vékony kötelet kötött s megfojtották. Mikor azt hitték, hogy a két áldozat már nem él, a szekrényeket fölfeszítették s a mi értékesebbolmit és pénzt ott találtak, azt magukhoz véve, az ablakon keresztül ismét eltávoztak. Tomisçu később magához tért és kívánszorgott a konyhába, a hol a szolgálót felkötötte, ez pedig a kocsist hívta segítségül, a ki lóra kapott s a szomszéd szállásbelieket és az előljárókat értesítette az estről. Hajnalban már megjelent a csendőrség is a véres eset színhelyén, de ekkor már Tomisçu és felesége is halott volt.

A csendőrség erélyes nyomozást indított a gyilkosok kézrekerítése iránt, de eddig még nem sikerült nyomukba akadni. Hogy a rablók mennyi pénzt vittek el, azt eddig nem tudták megállapítani.

Városi közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 20.

Debreczen törvényhatósági bizottsága ma Dégenfeld József főispán elnöklétével ülést tartott.

Több fontosabb tárgya volt a közgyűlésnek, de legérdekesebb volt a város papír s irodai szükségleteinek szállítása tárgyában. Előző számunkban kifejtettük a tanács törvényellenes intézkedését, mely szerint a szállítást a Csokonai nyomdára bizta.

A közgyűlés a mi álláspontunkra helyezkedett s a tanács határozatát megsemmisítette.

A gyűlésről különben a következő tudósítás számol be:

Féltiz felé járt az idő, mikor elnöklő főispán a gyűlést megnyitotta.

A járásbíróság hiányosságai.

Első tárgy egy felirat volt, melyet a közigazgatási bizottság terjesztett fel az igazságügyminiszterhez a debreczeni járásbírósnál a bírói létszám szaporítása iránt. A tanács pártolja a feliratot.

Csiky Lajos azt indítványozza, hogy azt az ügyet vegyék le a tárgysorozatról, mert teljesen biztos forrásból értesült, hogy a kir. tábla elnöke erélyes lépéseket tett ez ügyben.

Kola János dr. a felterjesztést pártolja. A mizériák tartanak s ezeken segíteni kell.

Bakonyi Samu dr. Csiky indítványát pártolja, mert tényleg látja s tudja, hogy a főfelügyeleti hatóság, a kir. tábla tett előterjesztést.

Zádor Lajos pártolja Csiky indítványát.

Márk Endre elfogadja a tanács javaslatát.

Szavazásra került, a Tanács javaslatát fogadták el.

Névszerinti szavazások.

A sámsoni és szováti italmérési kártalanítási kötvények deviculása felett ejtették meg a névszerinti szavazást, A deviculálást abszolút többséggel elhatározta a közgyűlés.

A hadház s kórház utczák 208 öf teleknek Zoltai Lajos részére elidegenítése felett a névszerinti szavazás következett volna.

Freund Jenő dr. a tárgynak napirendről való levételét indítványozza, mivel a szabályozási terv elfogadva nincs. Komlóssy Dezső a tanács javaslatát pártolja.

Szavazásra került a dolog Freund halasztási indítványát nem fogadták el.

A közgyűlés 61 nemmel 57 igen ellenében nem engedte meg az elidegenítést.

Közigazgatási biz. tagok választása.

A közigazgatási bizottságba öt tagnak két évre s egy tagnak egy évre választása következett.

A bizottságból kiléptek Kola János, Márk Endre, Nemes Kálmán, Pálffy Gábor és Zádor Lajos. A kilépettek újra megválaszthatók.

Titkos szavazás útján ejtik meg a választást. A választás tartamára a közgyűlést elnök felfüggeszti.

Megválasztottak két évre: Kola János, Nemes Kálmán, Pálffy Gábor, Zádor Lajos, Horváth István, egy évre Márk Endre. —

Ezek kaptak legtöbb szavazatot. Szavazatot kaptak még dr. Benedek János 49-et, dr. Freund Jenő 45 szavazatot.

Az igazoló választmány.

Az igazoló választmány megalakítása következett, Megválasztottak tagokul: Komlóssy Dezső, Márk Endre, Sesztina Lajos, K. Tóth Kálmán, dr. Popper Alajos. A főispán elnökül kinevezte dr. Kola Jánost, tagokul Csiky Lajos, Csath Zsigmond, Harmath Gergelyt.

A felügyelőbizottság tiszteletdíja.

A tanács a felügyelő bizottság tisztelet díját fejenként 400—400 koronával javasolja felemelni.

Benedek János dr. ellenzi maga és pártja nevében a tiszteletdíj felemelését. Ő elősmeri ennek a bizottságnak munkásságát, de a többi bizottságok tagjai sem huznak tiszteletdíjat. Különben is, olyan látható működést, mely indokoltá tenné a tiszteletdíj felemelését nem tapasztaltak. A város jelenlegi zavaros pénzügyi viszonyai között azt hiszi, ezek az urak sem kívánják a tiszteletdíj felemelését. Az ajánlat elfogadása még a szervezeti szabályzat módosítását is maga után vonná. A javaslatot nem fogadja el. Juhász Ignác azt kérdi a felügyelők kérték-e, avagy a tanács határozta el a tiszteletdíj felemelését.

Elnök kijelenti, hogy nem kérték, hanem a jog és p. ü. bizottság ajánlotta. Vecsey Imre a tanács javaslata mellett szól.

Bakonyi Samu dr. pártolja Benedek indítványát. Fizetésfelemelésről ilyen súlyos helyzetben szó sem lehet. Annál inkább, mert őket ezt nem is kérték.

Huszonegy bizottsági tag névszerint szavazást kér. Elnök elrendeli. A tanács javaslatát mellett szavazott 70 biz. tag elene 57 biz. tag. Csekély többség — ebben is azonban 28 hivatalnok van.

Felügyelő bizottsági tagok választása.

A tanács javasolja, hogy a felügyelő bizottsági tagokul újból választassanak meg Komlóssy Dezső, Kernhoffer József és dr. Szántó Sámuel.

Kocsár Gábor ezekkel szemben Márton Imrét, Juhász Ignácot, és dr. Bakonyi Samut ajánlja.

Elnök elrendeli a titkos szavazást, a melynek tartamára a gyűlést felfüggeszti.

A szavazás eredménye az lett, hogy a régi tagokat újból megválasztották. Komlóssy Dezső, Kernhoffer József 77—77 szavazatot kaptak, dr. Szántó Sámuel 73 szavazatot kapott. Bakonyi Samura 55, Márton Imrere 56 és Juhász Ignácra 49 szavazatot esett.

A városi nyomda személyzetének állandósítása.

A városi nyomda személyzet egy részének állandósítása iránt tesz javaslatot a tanács, azt megelőzőleg még megalakították a loavatató bizottságot.

A nyomdai személyzet állandósítására vonatkozó javaslatot Komlóssy Arthur jegyző olvassa fel, ki még szóval is megokolja a javaslatot s kéri annak elfogadását.

Freund Jenő dr. nem fogadja el a javaslatot. Nem annak a czélnak felel meg melyre tervezték, de konkurrencziát csinál a többi adófizető polgárok tulajdonát képező nyomdáknak. Ha a város méltányos akar lenni, emelje fel a fizetést, de az állandósítással újabb terhet venni a házi pénztárra nem lehet.

Ha így haladunk, legközelebb a spirítusz üzlet alkalmazottai, a 20 éves téglagyári munkások állandósítása iránt tesz javaslatot a tanács. A javaslatot nem fogadja el.

Csiky Lajos a tanácsi javaslatot pártolja.

Fejér Ferencz dr. azt kérdi új állások kreálásáról van e szó, avagy a régi-ekről.

Komlóssy Arthur főjegyző felvilágosítással szolgál. Nem új állásokról van itt szó, csak 8 tagot állandóan akarnak alkalmazni.

Bakonyi Samu egyéni véleménye eltér a Freund Jenőétől. A tanácsi javaslatban a munkások ekzsztenciáját látja biztosítva s ép ezért elfogadja a tanács javaslatát. Szabó Kálmán is javasolja a tanácsi javaslat elfogadását. Fejér Ferencz és dr. Freund Jenő újabb felszólalásaik után szavazásra kerül a sor.

A többség a tanács javaslatát fogadta el.

A város papír s iroda szükségletének szállítása.

Mint ösmeretes, a városi tanács a város papír s iroda szükségletének szállítását több olcsóbb s jobb minőségű ajánlattal szemben a Csokonai nyomdának adta ki.

Ezt a határozatot a másik két ajánlattevő a hermaneczi papírgyár és Pongrácz Géza megfellebbezték. Így került az ügy a közgyűlés elé.

Ifj. Csóka Sámuel előadó ösmereti az ügyet. Előadja a szakértők véleményét, melyből kitetszik, hogy a Csokonai nyomdát minőség tekintetében utolsó helyen ajánlották.

A szakértők azt a javaslatot tették a tanácsnak, hogy első helyen minőség tekintetében Pongrácz az első, de az ár tekintetében a hermaneczi a legolcsóbb s ez minőségileg sem sokkal rosszabb, mint a Pongráczé.

Első helyen tehát a hermaneczi gyárat, azután Pongrácz Gézat javasolják.

A tanács ezzel szemben a Csokonai nyomdának adta ki a szállítást.

Ezután Pongrácz Géza fellebbezését olvasták fel, majd a Hermaneczi papírgyárét.

Benedek János dr. röviden szól a kérdéshez. A beérkezett ajánlatok között a legrosszabb minőségűt a Csokonai adta be s drágább a Hermanecziénál, de a Pongrácz Géza ajánlata, ha a pótajánlatot figyelembe vesszük a legolcsóbb. Nem érti, mi oka, hogy ezekkel szemben a Csokonai nyomdára bízták a szállítást. Végül határozati javaslatot nyújt be, melyben azt indítványozza, hogy a tanács határozata hatályon kívül helyeztessék s utasítsassék a tanács új árlejtés meghirdetésére s mondassék az is ki, hogy csakis hazai gyártmányok vétetnek figyelembe az árlejtésnél.

Névszerinti szavazást kértek ezután s a közgyűlés 58 szavazattal 49 ellenében elvetette a tanács indítványát s elfogadta dr. Benedek János által benyújtott határozati javaslatot.

A közgyűlés még három kisebb fontosságú tárgy elintézése után fél két órakor véget ért.

NAPI HIREK.

Az új bizottsági tag.

A miben pillanatig sem kételkedtünk — amit tegnap előre megjósoltunk, pártunk jelöltje diadalmasan került ki a választásból.

A péterfiai kerület a mienk volt s az is lesz. A választók közül 281 szavazott, ebből 261 szavazat — pár-

tunk jelöltjére dr. Gulyás Istvánra esett s így dr. Gulyás István lett a péterfiai kerület új bizottsági tagja.

A Kereskedelmi Csarnok estélye.

Nagy érdeklődést tanúsít a közönség a kereskedelmi csarnok fényesnek ígérkező estélye iránt. A rendezőség mindent elkövet a siker elérése érdekében s a mint értesülünk sikerült Szoyronka és Szikay Kornél a Magyar Színház tagjait, és T. Halmy Margit a debreczeni színház dédelgetett művésznőjét az estélyen való közreműködésre megnyerni.

A függetlenségi párt bálja.

Mint minden évben, úgy most is fényes táncvizsgalmat rendez a függ. és 48-as párt a Bika disztermében jan. hó 17-én, csütörtökön. Az előkészületek már serényen folynak s biztosra vehető, hogy e bál egyike lesz a legszebb multságoknak, mert a rendezőség vállalva munkálkodik azon, hogy a most rendezendő táncvizsgalom az eddigieket minden tekintetben felülmulja.

Megmérgezett uri leány.

Török-Kanizsán egy szép uri leány tragikus esete képezi most a közbeszéd tárgyát. Ungár Ignác kereskedőnek Jeanette nevű, tizenhat éves leánya mérget ivott. Az esetet rejtélyessé teszi az a körülmény, hogy a haldokló fiatal leány orvos előtt az mondta hogy a méregpoharat nem ő készítette, miért is az ügyben a bűnvizsgálatot megindították. A fiatal leány aligha lesz az életnek megmenthető.

Meghívás

a debreczeni ev. ref. egyház gazd. bizotts. által 1900 év decz hó 21-én d. u. 4 órakor az egyház tanácstermében tartandó ülésre. Tárnyak: folyó ügyek.

Pártoljuk a hazai ipart.

Küszöbön a karácsony, a szeretet ünnepe. Még a legszegényebb házban is fel fog gyulni a fenyőfa sok apró lángja és még a nyomor tanyájába is be fog költözni ha csak rövid időre is, az öröm, a megelégedés. Ki ne venne ajándékot szeretett gyermekeinek, feleségének, családjának? Ezen ünnep előtt nem annyira azt számoljuk, meddig terjed anyagi képességünk, mint inkább azt, meddig a szeretetünk. A szeretet pedig mindig gazdag, ha filléreket költ is csak. A nemzetgazda, ki e sorokat olvassa, vállalt von. Azt mondja hogy mit használ ez, ha a mi szeretetünk gyümölcse nem marad itthon, hanem a külföld anyagi boldogulását segíti elő? Összeszámolta a nemzetgazda, hogy száz ezrekre megy az összeg melyet a szeretet visz ki az országból. Hát mi éppen azt akarjuk hogy az összeg legnagyobb része maradjon az országban. Azt akarjuk, hogy a karácsonyra vásárló közönség a vétel előtt vegye fontolóra, itthon készül-e az ajándéktárgy? Hát nem szebb e a szeretet, ha belevegyül a hazafias érzelmebe is.

Adjunk karácsonyi ajándékot ne csak gyermekeinknek és családunknak, adjunk karácsonyi ajándékot a magyar iparnak is! ha ezt megteszitek, meglátjátok szebben fog égni a karácsonyfa lángja szobátokban.

Rablók által megtámadott adótiszt.

Ez alatt a czim alatt emlékeztünk meg egy újabb vakmerő rablótámadásról, melynek Bartha Géza adótiszt volt az áldozata, kitől az utonállók 15 forint készpénzt raboltak el.

Egy helyi lapban a U. D. F. U.-ban Vég Gyula a bűnügyi osztály vezetője lezáfoltatja e hírünket, jelezve hogy — szó sem igaz s az U. D. F. U. ezzel kapcsolatban mai számában megtámadott bennünket s — Vég Gyula óhajára lezáfolván a rablótámadásról szóló hírünket, azt a közönség felültetésének minősíti s a rendőrségre hivatkozik, mint aki semmit sem tud a dologról.

Mindenesetre különös, hogy épen a U. D. F. U. támaszkodik a rendőrség kijelentésére, mikor még nem is olyan rég ez a lapocsa kelt ki legmérgebben, hogy a rendőrség a támadásokat titokban tartja s azokat eltitkolja.

Mi utána jártunk a dolognak, s a rablók általkifosztott adótiszt Bartha Géza előttünk kijelentette, hogy a megirt rablótámadás tényleg megtörtént és mindössze annyiban tévedtünk, hogy a támadás nem Meszina utcán, hanem a Nyomatató utcán volt.

A rendőrség amaz éjjel tényleg elfogott két csavargót. Igaz, hogy nem tűnik ki a rendőrség könyveiből, hogy azt a két elfogott embert rablótámadás gyanúja miatt fogták el, de ha utána fog járni az említett lapocsa a dolognak, majd ő is meggyőződni, hogy a rendőrség könyveiből épen semmi sem tűnik ki.

Nem csak ebben az egy esetben, hanem ez eddigi számos esetben is a rendőrség csak a megtámadott, vagy a gyanúsított ember nevét iktatja be. Annyira titkolózik, hogy még a gyanu okát sem vezeteti be a könyveibe, nehogy az nyilvánosságra jusson.

Barta Gézát tényleg megtámadták. Két embert tényleg elfogtak. Ez a való. A megtámadott ma délután teszi meg a jeletést a rendőrségnél — így tehát a titkolódzó bűnügyi osztály nem is tudhat semmit — mint rendesen.

Az U. D. F. U.-nak meg a saját szavával válaszolunk mikor kijelentjük, hogy az az igazi izléstelenség meg nagy lelkiismeretlenség mikor feltűnési viselkedésből meggyőződése ellenére ront neki laptársának.

A korona szövetséget pénztárnoka.

A korona takarékos és hitelszövetkezet tegnap ejtette meg a pénztárnoki választást. Pénztárnoknak B a r r a Gyulát választották meg.

Öngyilkos huszár.

Shogysen tudott beletörödni Matska Menyhér méntelepi katona, a katona életbe, s szabadulni óhajtott minden áron a munkától. Felül vizsgálatra jelentkezett, azt állítva, hogy nem bírja a gyöngyvet fáradalmait elviselni. A felülvizsgálaton azonban további szolgálatra alkalmasnak találták. Ez továbbra elkeserítette Matskat, hogy tegnap annyira elkeserítette Matskat, hogy tegnap előtt este a Méntelep előtt elterülő akáczos

egyik fájára felakasztotta magát. Mire megtalálták már halott volt. A holttestet a csapatházba szállították a honnan ma délután fogják temetni.

Rabló vagy részeg?

Annyira benne van már az egész város a rabló lázban, hogyha szürkületkor végig megy az ember az utcán félve néz ide oda s mindenki kezében a hurkot véli látni. A legjobb ösmérősök, ha találkoznak gyanusan néznek egymásra ninesen a másik kezében a veszedelmes szerszám. Tegnap este nagy esődület volt a Piacon. Az esti sétálók ijedten szaladtak a Kossuth utca sarkára a hol a ribilló volt és itt ott hallani is lehetett, a mint egyesek gyanakodtak.

— No most, megfogták a hurkosokat. A tömeg mindinkább nőtt, a hivatalból hazasiető Vég Gyula h. főkapitány is oda sietett s akkor derült ki, hogy nem rablót fogtak, csak egy sánta részeg ember garázdása volt az egész esődület oka. Az ipsét, ki egy kicsit többet talált bevenni a jóból, és kitört belőle a virtus, két rendőr támogatta be a rendőrségre, a hol kialhatja részegségét, A szenzációra szomjas tömeg pedig csalódva oszlott széjjel s a járókelők tovább is keresik a hurkot egymás kezében.

Mit vegyünk férfiaknak karácsonyra?

Határozottan a legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékok férfiak részére Schwartz Dániel tajtékipa metsző üzletében a Bika szálloda épületében kaphatók u. m. csakis valódi tajtékipák és szipkák minden alakban és árban, valamint bőrből pénz, dohány és szivartárczák, sétapálczák ezüst fogantyúval már 4 frttól kezdve. Sakk és dominó játékok a legjutányosabb árban. Monogrammos és czimeres pipák mielőbb megrendelhetők hogy a kellő időre elkészülhessenek.

ÜZLETI KÖNYVEK rendkívül **du s választékban minden versenyt kizárólag legolcsóbban kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, a főpostával szemben.**

A kereskedők védelme.

— Miniszteri rendelet az üzleti hirdetések ügyében. —

Debreczen város és Hajdu-vármegye törvényhatóságához, mint másodfoku iparhatóságához fontos rendelet érkezett Hegedűs Sándor kereskedelmi minisztertől. A rendelet a legutóbbi időben fölpanaszolt amaz eljárással foglalkozik, a melyet az iparhatóságok tanúsítanak az üzleti hirdetések ügyében.

A rendelet azt fejtegeti, hogy az 1885. évi XVII. törvényzcikk 51. §-ával a törvényhozás a tisztességes kereskedőknek védelmet akart biztosítani azok ellenében, a kik a szolid kereskedelemben nem szokásos rendkívüli reklámeszközökkel akarják a vásárló-közönség figyelmét a versenytársak rovására saját üzletükre irányítani; nyilvánvaló rosszhiszemű reklámokat tehát föltétlenül meg kell torolni. De az üzleti reklámnak azt a módját, melyből a rossz-

hiszemü czélzat kizártnak tekinthető, ugyanígy elbírálni nem lehet és nem méltányos.

A rendelet ezután ezt mondja :

Nem hagyható figyelmen kívül, hogy a kereskedelmi tevékenység mai fejlettsége és kiterjedtsége, a jelenlegi üzleti élet és különösen versenyviszonyok közt, mikor úgy az ipari, mint a kereskedelmi életben a cizégek megismerhetőségének, az üzleti forgalom megteremtésének és ezzel az üzlet életképességének általánosan elfogadott, használt és szinte elengedhetlen kellékévé lett az üzleti reklám megannyi, sokszor nagy költéssel és leleményességgel előállított faja, melyeknél ma már azok kiállításában izlés, esin és művészi szempontok is érvényesülnek. A hirdetések fontossága hazai kereskedelmünkben is mind jobban előtérben lép s az üzleti világ azok használatára a fejlett verseny által szinte kényszerítve van.

Erre való tekintettel az üzleti hirdetőseket azért, mert egyik-másik bizonyos arukat roszhiszemü czélzat nélkül olesó, leszállított áron, vagy éppen beszerzési áron alul is kínál, válogatás és a hirdetés által elérhető eredmény mérlegelése nélkül egy kategóriába vonni a világosan jogosulatlan előnyök elérésére való czélzattal kibocsátott vagy közhírré tett hangzatos hirdetésekkel, méltányosan nem lehet anélkül, hogy a különben is sok nehézséggel küzdő iparunkat és kereskedelmünket meg ne bénítsuk.

Mindezek az általános ipari és kereskedelmi szempontokból is mérlegelendő körülmények arra indítottak, hogy méltányolva különösen a mai viszonyokat figyelmeztessék az iparhatóságokat arra, hogy az üzleti hirdetésekkel keletkező kihágási esetekben eljárás tárgyává tett cselekmények elbírálásánál egyaránt gondos mérlegelés tárgyává tegyék mindazokat a mellékkörülményeket, melyekből megállapítható, milyen czélzattal tetetett közzé az inkriminált hirdetés s az említett törvényszakasz rendelkezéseibe ütközöknek — annak valódi értelméhez képest — csak azokat minősítsék, a melyek valóban tisztességtelen verseny czélzatos és rossz hiszemü eszközeinek jellegével bírnak.

Szükségesnek tartom megjegyezni azt is, hogy az 1884. évi XVII-ik t. cz. 51. szakaszában jelzett elárúsító módok hivatalból is üldözhetőek ugyan, de a n n a k s z ü k s é g k é p e n t ö r t é n n i e n e m m i n d e n e s e t b e n m e g o k o l t i s e g y u t t a l.

Az e szakaszba ütköző kihágásoknál főképen a versenytársak érdekeiről van szó. Magánpanasz hiányában tehát sok esetben mellőzhető az eljárásnak hivatalból való

megindítása, mert a vásárló kedv csak nyilvánosságra ható eszközök által fokozható, ilyenekről pedig a versenytársaknak a legtöbb esetben módjuk van értesülést szerezni és az ellen panaszt tenni.

Ha tehát azok nem tesznek a szóban levő eszközök használata ellen kifogást, a hatóságnak annyival kevésbé lehet oka az elkövetett cselekményt üldözni, mert a törvény intencziói szempontjából bizonyos az, hogy oly kereskedővel szemben, kinek a hirdetés által érintett panaszoló versenytársa nincs, a vásárló kedv fölidezésére alkalmas reklámeszközök használásáért a törvény említett szakaszának alkalmazására sincs szükség.

A leirat végül elrendeli, hogy az eljáró hatóságok kétség esetén hallgassák meg az illetékes kereskedelmi és iparkamara véleményét.

Egy pap, aki nem akar temetni.

(A polgári házasság miatt.)

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 20.

Feltűnést keltő esemény történt tegnap Arad vármegyében. Egy róm. kat. lelkész me g t a g a d t a a z e g y h á z i v é g t i s z t e s s é g e t egy elhunyt asszonytól, mert az az évekkkel ezelőtt kötött polgári házasságát nem áldatta meg a p a p p a l i s. Ujabb tüntetés ez az eset a polgári házasság intézménye ellen, mely amióta életbe lépett, az ilyféle áramlatoknak folytonosan ki van téve. A néppárt követeli a revíziót, a róm. kat. lelkészek pedig éreztetik a néppel azt, hogy rájuk nézve sérelmes a törvény.

Soborsinban történt ez az eset, hol erről beszél most a községben mindenki. Tudósítónk az érdekes felekezeti dologról ezeket jelenti :

Vas András soborsini hagymakereskedő 1896-ban lépett házasságra a nejevel : Szabó Máriával. Szegények voltak, alig képesek arra, hogy az egyházi esketésért járó stólat kifizethessék. Polgári házasságot kötöttek, bármennyire áhitozott a két jó róm. kat. hívő az egyházi áldásért. Most azután nagy csapás érte a Vas András háza népét. Meghalt a Vas András felesége s tegnap kellett volna eltemetni.

A csapástól erősen megtört férj elment a róm. kat. lelkész lakba s megkérte Pál Rafael lelkészt, hogy a felesége temetésén jelenjék meg s adja meg neki az utolsó végtisztességet. A

lelkész haragra lobbant s kijelentette, hogy ő bizony nem megy egy olyan asszonyt temetni, ki csak polgári házasságot kötött.

A róm. kat. lelkész hatott Opreán József g. keleti lelkészre is, ki szintén nem akarta beszentelni a holttestet, melyet végre szekérre tettek s p a p n é l k ü l, teljes egyszerűséggel bocsájtották a sirba.

CSARNOK.

Korcsmárosnak született Apollo.

Irta : Kőrösi László.

Folytatás.

Le akartam ülni a leghosszabbik asztalhoz.

A remek ember édes mosolylyal mutatott a másik asztalra.

Alig telepedtem le, belépett egy kétségbeesetten pedáns angol nő s egyenesen egy üres kis asztalhoz telepedett.

Tivoli környéke iele van művésznőkkel, a kik minden kaczer pillangót és jökedvü dongót megörökítenek.

Apollo a szomszéd kamrából kisietve, nagy örömmel üdvözölte a hervadt hölgyet, a ki nem tudott hová lenni elragadtatásában s gyorsan elővéve kopott vázlatkönyvét, a korcsmáros minden mozdulatát lekaptá.

Csakhamar megjelentek a francia höseim.

Fellegtelen vidámsággal lépték át a küszöböt.

Apollo elejük sietett s egészen elfogadható szeretetreméltósággal üdvözölte őket.

Gyorsan megterítette az asztalt olyan abroszszal, melyen már évtizedek óta megvannak a különféle nemzetközi színek és ködfátyolképek. A francia négyes, mint mindig, úgy most is kicsapongó kedvü volt. A fekete hajfűrt tulajdonosa olyan erőteljesen rázta meg a szép korcsmáros kezét, hogy az angol képirónó rögtön leejtette a vázlatkönyvet.

— Mit csinál aranyos Gaesarini ?

— Hogy van édes Apollo ?

— Hol vannak az urak ?

— Hát a felesége ?

— Egyszerre kérdezősködtek, de Apollo csak egymás után birt felelni.

— Vártam önöket szép asszonyok. Köszönöm, jól vagyok. Az urak még nincsenek itt. E szerint még feleségem sem lehet idehaza.

— Mit parancsolnak ?

— Hozzon egy kis vörös bort és üljön közénk.

— Éljenek a vendégek !

Apollo hat lépésre itt volt a nádmellü üveggel és néhány durva pohárral.

Öntöttek.

— Éljen a felesége !

feljebb! — 14 méter — póstaber és vámentesen szállítva ! Minták kiválasztásra, nemkülönb. fekete, fehér és színes Henneberg selyem blousok és ruhákra alkalmas 45 krajczártól 14 forint 65 krig méte enkiint.

Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelk.

HENNEBERG G., selyemgáros, ZÜRICHBEN.

Cs. és kir. udvari-szállító.

Foulard selyem ruha

8 frt 40 krtól

RÓZSA LAJOS

női felöltő áruházában

tulhalmozott raktár miatt
nagy árleszállítás.

Női kabátok, paletók, gallérok, leánykabátkák,
szörmeárúk, blousok, gyermekköpenyek, di-
szített női kalapok
meglepő olcsó, szabott árak mellett
kapható.

Karácsonyra és ujévre

nem létezik alkalmasabb ajándék,
mint egy

jól sikerült arczkép.

Németi J.

fényképész műterme DEBRECZEN
fopiac 42. Biedermann palota

Ki akar rendkívül olcsó

KARÁCSONYI és UJÉVI

bevásárlást tenni, az forduljon

Székely Jenő és Társa

céghez, főtér, Hungária kávéház mellett,
hol mindennemű cipők, kalapok, ingek, eser-
nyők, törülközők, Blousok stb. még eddig
hallatlan olcsón kaphatók.

Gallérok

darabja 10 kr.

E l a d ó
tanyabirtok.

Harminez hold ondódi tanyaföld eladó
tanyai épülettel. Bankteher már van rá
felvéve.

Értekezhetni **Boross Lajosnál**
Miklós-u. 17.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.

Geréby Fülöp Utódai DEBRECZENBEN.

A karácsonyi ünnepek alkalmából ajánljuk legjobb minőségű

fűszer, déligyümölcs és csemege-árakkal

dűsan felszerelt raktárunkat. Különösfigyelmébe ajánljuk t. vevőinknek a leg-
kötünőbb **China és orosz karaván teakülönlegességeket,**
minőségű **directe Angolországból importált valódi Jamaikai rumokat** angol és **teasütemé-**
nyeket. **Legkiválóbb KUGLER-féle és más dessert**
bonbonokat ajándéknak különösen alkalmas díszes cartonok és kosár-
kákban, valamint kimérve kisebb mennyiségben.

Világhírű **Tricoche & Co.**-féle va-
lódi francia, továbbá több jönevű
hazai **Cognaegyárból** beszerzett

Cognacot.

Francia és magyar

Pezsgőborokból,

ugyszintén bel- és külföldi **csemege és**

pecsenye-borokból

nagy raktárt tartunk.

Ezen fajok kitünő minőségűek és rendkívül jutányos árak miatt nagy
kedveltségnek örvendenek.

Geréby Fülöp Utódai.

Különösen ajánljuk
az idei **párizsi világkiállításon**
is **arany éremmel** kitüntetett —
Teutsch-féle

erdélyi hegyi borokat,

melyek kitünő minősége és tisztaságáért szavatolunk.

Balatonmelléki uradalmi termés és Magyarádi

ó asztaliborainkat

literenként **80 fillérért** árusítjuk.

Vas árukészletemet

mélyen leszállított árban bocsátom forgalomba, a mennyiben
vasüzletemet a Kereskedelmi és Iparkamara
palotájába (Frohner-szálloda mellé) **fogom**
áthelyezni.

Teljes tisztelettel

NÁNÁSSY LAJOS,

vaskereskedő.